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ATA DA 50ª (QUINQUAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 27 (VINTE E SETE) 

DE AGOSTO DO ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ALINE DO 

HOSPITAL, ROBÉRIO SANTOS, SILVANA MACIEL, CARLOS 

ALBERTO, ANTENOR, PASTOR NETO, PAULINHO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, CRISTIANO ALMEIDA, LEO SALES, MANOEL 

CORREIA, INSPETOR MORAES, ROMUALDO BEZERRA, RAPHAEL 

PESSOA E IVONALDO LIMA.  HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR DEMIR PEIXOTO, ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR 

IVONALDO LIMA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O VEREADOR CRISTIANO 

ALMEIDA SOLICITA QUE SEJA FEITO O REGISTRO DE SUA 

PRESEÇA. O PRESIDENTE SOLICITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 076, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DENOMINA DE JOSÉ VIEIRA DA SILVA A UNIDADE DE 

SAÚDE DE MARACANAÚ 24 HORAS - USAMA 24 HS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 151, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DETERMINA A SUBSTITUIÇÃO 

DOS SINAIS SONOROS NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO 
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PÚBLICOS OU PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A FIM 

DE NÃO GERAR INCÔMODOS SENSORIAIS AOS ALUNOS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA); PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 197, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INDICA 

QUE HOSPITAIS, CLÍNICAS E POSTOS DE SAÚDE QUE COMPÕEM 

A REDE PÚBLICA DE SAÚDE, BEM COMO AS ESCOLAS E CRECHES 

MUNICIPAIS, COMUNIQUEM FORMALMENTE AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO CASOS DE VESTÍGIOS DE MAUS TRATOS CONTRA A 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 198, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI O 

PROGRAMA DE PROTEÇÃO ESPECIAL DOS PRIMEIROS MIL DIAS 

DE VIDA DAS CRIANÇAS NASCIDAS EM UNIDADES NA REDE 

MUNICIPAL DE SAÚDE NA ESFERA DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 199, DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

CONCEDE O SELO EMPRESA AMIGA DO CICLISTA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 200, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

VALORIZAÇÃO E FOMENTO AOS PROJETOS ESPORTIVOS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS DE LEI PARA A CCJ E OS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO PARA A PAUTA DA PRÓXIMA SESSÃO. 

TAMBÉM FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 602 AO 

612/24, DOS VEREADORES: INSPETOR MORAES, PATRIARCA 
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NETO, ROBÉRIO SANTOS, LEO SALES, PASTOR NETO, ROMUALDO 

BEZERRA, MANOEL CORREIA, CARLOS ALBERTO, ALINE DO 

HOSPITAL, DEMIR PEIXOTO E IVONALDO LIMA. OS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA A ORDEM DO 

DIA DESTA SESSÃO. O VEREADOR ROMUALDO SOLICITA 01 

MINUTO DE SILÊNCIO EM RAZÃO DO FALECIMENTO DA SENHORA 

MARIA JOSÉ CÂNDIDO ARAÚJO - PROFESSORA MAZÉ, 

MORADORA DA PAJUÇARA, E AGRADECE AO PREFEITO E 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA PELA TERRAPLANAGEM DA 

RUA SENADOR POMPEU. APÓS O TEMPO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O EXPEDIENTE. NO GRANDE 

EXPEDIENTE, O VEREADOR PASTOR NETO ABORDA A TEMÁTICA 

DE COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E O AGOSTO 

LILÁS. DIZ QUE TODA FORMA DE VIOLÊNCIA DEVE SER 

COMBATIDA, MAS VAI ATER-SE, ESPECIFICAMENTE, À VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER, DESTACANDO A RELEVÂNCIA E 

COMPETÊNCIA DA MULHER EM VÁRIAS ÁREAS. CITA UM PROJETO 

DE LEI DE SUA AUTORIA, ONDE FOI HOMENAGEADA UMA VÍTIMA 

DE FEMINICÍDIO. DIZ QUE A CÂMARA DEVE LEVAR PARA PAUTA 

QUESTÕES DE COMBATE ÀS VIOLÊNCIAS, CITANDO UM PROJETO 

DO VEREADOR MANOEL CORREIA QUE AINDA NÃO FOI OBJETO 

DE DISCUSSÃO. O VEREADOR FAZ REFERÊNCIA A UM PROCESSO 

ONDE, SEGUNDO O PARLAMENTAR, HOUVE A CONDENAÇÃO DE 

UM, ENTÃO, SECRETÁRIO DA PREFEITURA, POR VIOLÊNCIA 

CONTRA UMA FUNCIONÁRIA DE UMA REDE DE HOTEIS EM 
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MARACANAÚ. O PARLAMENTAR REPUDIA O FATO E DIZ QUE 

GESTORES PÚBLICOS DEVEM RESPEITAR AINDA MAIS AS LEIS E 

AGIR COM ÉTICA NA VIDA PÚBLICA E PRIVADA. QUESTIONA, 

AINDA, A FALTA DE RESPOSTAS POR PARTE DO GESTOR 

ENVOLVIDO, DA PREFEITURA, E ESPECIALENTE DA SECRETARIA 

ESPECIAL DA MULHER E DOS DIREITOS HUMANOS. FINALIZA 

COBRANDO AÇÕES PÚBLICAS SOBRE O CASO, POIS AFIRMA QUE 

AGRESSÕES CONTRA MULHERES SÃO AGRESSÕES CONTRA 

TODA A SOCIEDADE. O SEGUNDO INSCRITO, VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS QUESTIONA O POSICIONAMENTO DO 

VEREADOR PASTOR NETO, DIZ QUE O CASO APRESENTADO NÃO 

ESTÁ FINALIZADO, E QUE QUALQUER JULGAMENTO NESSE 

MOMENTO É PRECIPITADO, E QUE NÃO SE DEVE FAZER 

ACUSAÇÕES SEM EMBASAMENTO E COM FALSO MORALISMO. O 

VEREADOR PASTOR NETO DIZ QUE, NO CASO POR ELE 

APRESENTADO, O RÉU JÁ FOI CONDENADO EM 2ª INSTÂNICA E 

QUE OS FATOS JÁ FORAM COMPROVADOS E REAFIRMA SEU 

POSICIONAMENTO ÉTICO. O ÚLTIMO INSCRITO, VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA SAÚDA A TODOS E FALA QUE ENTENDO OS 

CLIMA MAIS ACIRRADO EM RAZÃO DA PROXIMIDADE DO PERÍODO 

ELEITORAL.  DIZ QUE, EM RELAÇÃO AO FATO OCORRIDO EM 2019, 

A JUSTIÇA JÁ CUMPRIU SEU PAPEL E QUE NÃO ENTENDE 

PORQUE O PARLAMENTAR QUE TROUXE O ASSUNTO NUNCA FEZ 

NENHUM PRONUNCIAMENTO ANTERIOR. ESCLARECE QUE JÁ 

HOUVE RETRATAÇÃO NO BOJO DO PROCESSO. RESSALTA QUE 
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NÃO HÁ NENHUMA AÇÃO PENAL, SENDO INTENTADA SOMENTE 

AÇÃO CIVIL. FALA QUE O PARLAMENTO DEVE BUSCAR O 

FORTALECIMENTO DE POLÍTICAS PÚBLICAS EM DEFESA DAS 

MULHERES, NÃO A ANÁLISE DE FATOS PONTUAIS. O VEREADOR 

PAULINHO FALA QUE OS ESFORÇOS DOS PARLAMENTARES 

DEVEM SER EMPENHADOS EM BUSCA DA SOCIEDADE E NÃO EM 

ATINGIR PESSOAS, COM CLARO FOCO NO PROCESSO 

ELEITORAL. O VEREADOR INSPETOR MORAES DIZ QUE 

ASSUNTOS JÁ ARQUIVADOS NÃO DEVERIAM SER USADOS EM 

PERÍODO ELEITORAL, TENDO O CUIDADO PARA QUE AS PESSOAS 

NÃO SEJAM EXPOSTAS SEM FUNDAMENTO E QUE EXISTEM 

ASSUNTOS MAIS URGENTES E IMPORTANTES PARA A 

POPULAÇÃO QUE DEVERIAM SER DEBATIDOS. O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA PEDE QUE OS ASSUNTOS SEJAM TRATADOS 

DE FORMA RESPEITOSA, INCLUSIVE POR QUEM ESTÁ NAS 

ASSESSORIAS, PARA QUE A PLURALIDADE DE IDEOLOGIAS SEJA 

PLENA E REPRESENTE A SOCIEDADE. FINALIZA FALANDO SOBRE 

ESTUDO JUNTO COM O IFCE ACERCA DA VIABILIDADE DE 

COMPARTILHAMENTO DE ENERGIA SOLAR PARA A POPULAÇÃO. 

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, 

VEREADOR PAULINHO VON PAUMGARTTEN, JUSTIFICA AS 

AUSÊNCIAS DOS VEREADORES JÚLIO CÉSAR, QUE, SEGUNDO O 

PRESIDENTE, ENCONTRA-SE NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, E 

PATRIARCA NETO, QUE ESTÁ EM REUNIÃO INTERNA. EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, 
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SOLICITADA A DISPENSA, E HAVENDO QUORUM, FOI INICIADA A 

ORDEM DO DIA. FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE: PROJETO DE 

LEI DE Nº 140, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MELIN - DÁ O 

NOME DE PRAÇA FRANCISCO DE ASSIS CASTRO À PRACINHA 

QUE FICA LOCALIZADA NA BIFURCAÇÃO DAS RUAS LUIZ GIRÃO E 

JOACY FREITAS DUTRA, NO BAIRRO ALTO DA MANGUEIRA, NESTE 

MUNICÍPIO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. NÃO 

HAVENDO QUORUM PARA AS DEMAIS VOTAÇÕES, A SESSÃO FOI 

ENCERRADA, SENDO A PAUTA PENDENTE TRANSFERIDA PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA.  


